

День Неизвестного солдата

День Неизвестного солдата — памятная дата в России, с 2014 года отмечаемая ежегодно 3 декабря в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами.

Дата 3 декабря выбрана в связи с тем, что именно в этот день, в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был перенесён из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе (на въезде в город Зеленоград) и торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду.

Федеральный закон «О внесении изменений в статью 1.1 Федерального закона „О днях воинской славы и памятных датах России“», устанавливающий праздник, был принят Государственной думой Российской Федерации 24 октября 2014 года. Авторами инициативы, которая ранее была поддержана главой Администрации Президента России Сергеем Ивановым, выступила группа депутатов от всех парламентских фракций. 5 ноября 2014 года закон был подписан президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

В День Неизвестного солдата проводятся различные памятные мероприятия. Проходят церемонии возложения венков к братским захоронениям и мемориалам павшим воинам, в учебных заведениях проводятся уроки мужества.

День воинской славы России

5 декабря — это День воинской славы России, установленный в честь начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских захватчиков под Москвой в 1941 году. Это было первое крупное поражение непобедимой ранее немецкой армии во Второй мировой войне, положившее начало разгрому гитлеровцев и развеявшее миф о "молниеносной войне".

Начало контрнаступления стало одним из важнейших переломных моментов не только в Битве за Москву, но и во всей Великой Отечественной и Второй мировой войнах, в результате которого советские войска отбросили немцев на 100-250 километров от столицы, сорвав план "Барбаросса".

День Героев Отечества

День Героев Отечества (или просто День Героев) — памятная дата, которая отмечается в России ежегодно 9 декабря.

В Российской империи, до октябрьской революции 1917 года 26 ноября по старому стилю (по новому стилю — 7 декабря в XVIII веке, 8 декабря в XIX веке, 9 декабря в XX веке; в XXI веке этой дате также соответствует 9 декабря) отмечали как День Георгиевских кавалеров, ибо именно в этот день в 1769 году российская императрица Екатерина II Великая учредила Императорский Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия — высшую воинскую награду империи.

Большевики отменили этот праздник и упразднили орден, как и всю наградную систему старого режима. Но в 1943 г. был учреждён орден Славы, статус которого был близок по сути к Георгию [источник не указан 731 день], и идентичны орденские цвета. Статус ордена был восстановлен лишь в 2000 году. Первым георгиевским кавалером Российской Федерации в 2008 году стал генерал-полковник Сергей Макаров.

День Победы

День Победы — всенародный праздник, который отмечается каждый год 9 мая в ознаменовании победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. В период с 1945 по 1947 годы являлся выходным, затем объявлен рабочим днем (указом Президиума ВС СССР от 23 декабря 1947 года) и в 1965 года снова стал нерабочим днем (согласно указу Президиума ВС СССР от 25 апреля 1965 года).

День Победы отмечается в соответствии с федеральным законом РФ «О днях воинской славы и памятных датах России», подписанным президентом РФ Борисом Ельциным 13 марта 1995 года.

Является официальным праздником в Азербайджане, Молдавии, Армении, Таджикистане, Туркменистане, Узбекистане, Грузии, Белоруссии, Казахстане, а также в Израиле. Также в День Победы торжественные мероприятия проходят в Македонии, Сербии, Боснии и Герцеговине. В других же странах Европы и в США торжественные церемонии проходят 7 или 8 мая, а сам день называется Днём примирения или Днём памяти.

День Победы отмечается 9 мая после подписания окончательного Акта о безоговорочной капитуляции Германии.

Первоначально для подписания капитуляции к союзникам германское командование направило специальную группу. Главным условием Советского Союза оставалось требование безоговорочной капитуляции Германии как основополагающего условия полного прекращения боевых действий. Советское руководство считало подписание акта в Реймсе лишь промежуточным документом, а также было убеждено, что акт о капитуляции Германии должен быть подписан в столице Германии Берлине. 7 мая в 2.41 Альфред Йодль подписал акт о безоговорочной капитуляции. По настоянию советского руководства, генералитета и лично Сталина, представители союзников собрались повторно уже в Берлине и 8 мая 1945 года подписали ещё один акт о капитуляции Германии совместно с главным победителем — СССР. Именно поэтому Акт о безоговорочной капитуляции Германии называется окончательным. Церемония торжественного подписания акта была организована в здании берлинского военно-инженерного училища и проходила под председательством маршала Георгия Жукова. Под окончательным Актом о безоговорочной капитуляции Германии и её вооруженных сил стоят подписи генерал-фельдмаршала Кейтеля, главнокомандующего германскими ВМС адмирала Фон Фридебурга, генерала-полковника авиации Г.Штумпла. Со стороны союзников Акт подписан Жуковым и британским маршалом Теддером.

После подписания Акта германское правительство было распущено, а поверженные немецкие войска полностью сложили оружие. В период с 9 по 17 мая советские войска взяли в плен около 1,5 млн немецких солдат и офицеров, а также 101 генерала. Великая Отечественная война закончилась полной победой советской армии и её народа.

24 июня 1945 года, на Красной площади Москвы состоялся Парад Победы, в котором приняли участие представители всех фронтов и всех родов войск. Сводный полк, который прошел по Красной площади, имел при себе 36 боевых знамен, наиболее отличившихся в боях соединений и частей фронта, а также захваченные в боях знамена противника, которые в ходе марша были брошены к подножию Мавзолея Ленина. 23 декабря 1947 года вышел указ Президиума Верховного совета СССР, согласно которому день 9 мая — праздник победы над Германией — объявлялся рабочим днем. И лишь в год двадцатилетнего юбилея Победы указом Президиума Верховного Совета от 26 апреля 1965 года день 9 мая снова был объявлен нерабочим. 9 мая 1965 года на Красной площади в Москве впервые после окончания войны был проведен военный парад. После этого в День Победы парады в СССР проводились лишь в юбилейные годы — в 1985 и 1990 годах

Сталинградская битва

Сталинградская битва — одно из важнейших и крупнейших генеральных сражений Второй мировой и Великой Отечественной войн между Красной армией и вермахтом, закончившееся победой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Битва происходила с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года на территории современных Воронежской, Ростовской, Волгоградской областей и Республики Калмыкия.

Наступление войск нацистской Германии и её союзников, в ходе операции "Блау", продолжалось с 17 июля по 18 ноября 1942 года, его целью был захват большой излучины Дона, волгодонского перешейка и Сталинграда (современный Волгоград). Осуществление этого плана блокировало бы транспортное сообщение между центральными районами Союза ССР и Кавказом, создало бы плацдарм для дальнейшего наступления с целью захвата кавказских месторождений нефти.

За июль-ноябрь 1942 года Красной армии удалось заставить противника увязнуть в оборонительных боях, а до февраля 1943 года — окружить группировку немецко-фашистских войск в результате контрнаступательной операции «Уран», сорвать деблокирующее наступление гитлеровцев «Винтергевиттер» и сжать кольцо окружения к развалинам Сталинграда (операция «Кольцо»). Окружённая группировка 6-й армии капитулировала 2 февраля 1943 года, в том числе генерал-фельдмаршал Фридрих Паулюс и ещё 24 генерала вермахта.

Эта победа Красной армии, после череды поражений 1941—1942 годов, положила начало «коренному перелому» (перехвату советским главнокомандованием стратегической инициативы) не только в Великой Отечественной, но и во всей Второй мировой войне.

Блокада Ленинграда

Блокада Ленинграда — военная блокада города Ленинграда (ныне — Санкт-Петербург) немецкими и финскими войсками и их союзниками во время Великой Отечественной войны. Длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года (блокадное кольцо было прорвано 18 января 1943 года) — блокада продолжалась 872 дня, в ряде источников 871 день. В литературе и на памятниках встречается округление — 900 дней и ночей.

К началу блокады в городе находилось недостаточное количество продуктов и топлива, чтобы выдержать длительную осаду. Единственным путём сообщения с Ленинградом оставался маршрут через Ладожское озеро, находившийся в пределах досягаемости артиллерии и авиации осаждающих, а также военно-морских сил противника, действовавших на озере. В результате этого начавшийся в Ленинграде массовый голод, усугублённый особенно сухой первой блокадной зимой, проблемами с отоплением и транспортом, привёл к смерти сотен тысяч его жителей.

После *прорыва блокады* в январе 1943 года снабжение города было постепенно нормализовано и уже с середины февраля в Ленинграде начали действовать «нормы продовольственного снабжения военного времени», установленные для других промышленных центров страны. Однако осада Ленинграда вражескими войсками и флотом продолжалась до января 1944 года. В январе — феврале 1944 года советские войска провели Ленинградско-Новгородскую операцию, в результате которой противник был отброшен на 220—280 километров от южных рубежей города. В июне — августе 1944 года советские войска при поддержке кораблей и авиации Балтийского флота провели Выборгскую и Свирско-Петрозаводскую операции, 20 июня взяли Выборг, а 28 июня — Петрозаводск. В сентябре 1944 года был взят остров Гогланд.

Приказом Верховного главнокомандующего И. В. Сталина от 1 мая 1945 года № 20 Ленинград (наряду со Сталинградом, с Севастополем и Одессой) назван **городом-героем**. Позже, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года, город был награждён медалью «Золотая Звезда».

27 января — день, когда Ленинград был полностью освобождён от блокады в 1944 году, — является одним из **Дней воинской славы России**.

23 февраля в нашей стране отмечается День защитника Отечества

День защитника Отечества – праздник доблести, преданности и отваги. Люди в этот день чтят подвиг неизвестного солдата, отдавая дань уважения героям, погибшим при защите независимости своей страны. Это праздник настоящих мужчин, готовых в любой момент встать на защиту Родины, а в мирное время ежедневно оберегающих от любых невзгод свой дом и семью. В первую очередь 23 февраля выступает символом уважения к истории страны и ее героям.

Этому празднику уже более ста лет. Его история восходит к противоречивой эпохе Гражданской войны и иностранной интервенции. После исчезновения императорской кадровой армии, в условиях тяжелейшего положения на фронтах новым руководством страны было принято решение о срочном создании новых вооруженных сил — Рабоче-крестьянской Красной армии. Соответствующий декрет был опубликован 28 января 1918 г., после чего в прифронтовых городах и селах началось формирование первых красноармейских рот из солдат-добровольцев. Сама дата стала праздничной в 1919 году и называлась – День Красного подарка (население одаривало солдат своей Красной армии в благодарность). Праздник был приурочен к годовщине битвы красноармейских частей с немецкими войсками под Псковом и Нарвой в годы Первой мировой войны.

Многочисленные предложения отметить годовщину создания Красной армии 28 января прозвучали уже в 1919 г., однако праздник удалось провести лишь 23 февраля — почти через месяц после первоначально запланированной даты.

2 февраля 1918-го Совет народных комиссаров принял решение о создании Красной армии, в которую пошли добровольцы. Пункты призыва открылись тогда во многих городах. Белое движение отстаивало прежнюю жизнь до революции, а Германия начала наступление 18 февраля. Спустя несколько дней, именно 23-го числа, вышел декрет "Социалистическое отечество в опасности" - из него следовало, что нужно подниматься всем миром на защиту родной земли. Ленин пытался выйти из положения без новых потерь, Германия условия обозначила, и вскоре подписали Брестский мир. Перед этим, правда, возникла угроза Петрограду, именно поэтому столицу перенесли в Москву 26 февраля. Позднее историки по-разному обосновывали этот перенос, но гораздо важнее, что сама традиция празднования Дня Рабоче-крестьянской Красной армии оказалось очень значимой для наших сограждан.

В 1920 и 1921 гг. праздник не отмечали, о нем вспомнили лишь в 1922 г., когда президиум ВЦИК постановил отметить четвертую годовщину формирования Красной армии. Тогда же праздник обрел свое официальное название — День Красной армии и Военно-морского флота.

Следующее изменение в названии праздника произошло в 1946 г., после Великой Отечественной войны. 23 февраля стал Днем Советской армии и Военно-морского флота. Нынешнее название — День защитника Отечества — было установлено в 1995 г. Он безусловно носит патриотический характер, чествуют в первую очередь военнослужащих. И если до 1949 года праздновали важную памятную дату, то затем стали проводить 23 февраля парады, концерты, вручать награды, ценные подарки - часы с гравировкой, бинокли, ножи, фляжки

С 2002 г. по решению Государственной Думы РФ 23 февраля в России является нерабочим праздничным днем, эта дата отмечается как День защитника Отечества в соответствии с Федеральным законом РФ от 13 марта 1995 г. № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России». Согласно этому закону День защитника Отечества является *днем воинской славы России*.

В современной России День защитника Отечества стал напоминать не только о героизме Красной армии, но и обо всех воинских подвигах в истории нашего государства. Мы отмечаем не конкретное событие, но чествуем всех защитников нашей Родины, отдаем дань памяти всем воинам — от русских

ратников до современников. День защитника Отечества не делит историю на части, а связывает дореволюционные времена с современностью. Нет более высокого призыва, чем отстаивать дело мира. Надежная защита рубежей нашего государства — это гарантия его суверенного развития, фундамент стабильного и безопасного будущего.

В 1919 году в Москве праздник проходил с музыкой и различными представлениями, выступали артисты театрально-музыкальной секции Моссовета. Особое внимание уделялось юбилейным датам. Так, в 1923 году СССР отметил пятилетие Красной армии торжественно: в Большом театре прошло специальное заседание ВЦИК. Потом подобные заседания проводили в Доме Союзов и снова в Большом театре. Праздник организовывали в воинских частях, на предприятиях, в вузах и школах. В 10-летний юбилей Красной армии был открыт Центральный дом Красной армии и одноименный музей. В 1930-е годы в этот день проводили физкультурные соревнования школьников. К 20-летию праздника была выпущена специальная медаль "XX лет Рабоче-крестьянской Красной армии", ее удостоились действующие военнослужащие и участники Гражданской войны. В годы Великой Отечественной войны праздник стал еще более актуальным, в этот день открывались в Москве тематические выставки о подвиге советских солдат. В наше время праздник не растерял своей актуальности. 23 февраля начинается с торжественной церемонии у Кремлевской стены, где возлагают венки к Могиле Неизвестного Солдата.

Поздравляем с праздником профессиональных военных, а также всех, кто считает своим долгом беречь родную землю, защищать ее интересы, чьи жизнь и работа подчинены единой цели — благополучию и процветанию нашей великой страны. Желаем крепкого здоровья, мирного неба, надежного тыла, новых достижений и побед на благо нашей Отчизны!